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ATA DA 05ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2026 

DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DO PREVINIL 
 
 

    Aos Quatorze dias do mês de Maio de 2026, às 14:00 hs,  foi realizada a quinta reunião or-
dinária do Conselho de Administração do Previnil na sede do Instituto de Previdência dos 
Servidores do Município de Nilópolis- PREVINIL, situado na Rua professor Alfredo Gonçalves 
Filgueiras nº 18 sala 201 na modalidade Hibrida. Em atendimento a Convocação, comparece-
ram e participaram presencialmente da reunião os seguintes Conselheiros: O Senhor Jaime 
Herculano da Silva Filho,  o Senhor Rodrigo Serpa Florêncio Presidente do Previnil, o Senhor 
Evandro Araújo da Silva, o Senhor Marcos Paulo Silva de Souza e o Senhor Carlos Rafael 
Drummond Alvarez  Presidente do Conselho. Participou através da plataforma meet o Se-
nhor Marcelo Neves Monteiro,. Havendo número legal, o Presidente do Conselho de Adminis-
tração, o Senhor Carlos Rafael Drummond Alvarez deu por aberta a reunião e passou a apre-
sentar a seguinte ordem do dia; 1) Apreciação do Relatório de Gestão dos Recursos Financei-
ros relativa à Prestação de Contas referente à competência Março/2026, encaminhado pre-
viamente por e-mail para leitura; 2) Assuntos gerais. Abrindo a reunião, o senhor Presidente 
do Conselho fez a leitura da ata do Conselho Fiscal. Em seguida, passou para a ordem do dia, 
informando que no mês de Março de 2026, conforme consta no Relatório de Gestão foram 
concedidos 07 novos benefícios previdenciários sendo 06 Aposentadorias e 01 Pensão, além 
disso, 01 (um) benefício foi encerrado em virtude de óbito. O Instituto continuou processan-
do a folha de pagamento de um total de 1.493 beneficiários, sendo 1.179 servidores inativos 
do Poder Executivo e Poder Legislativo,  302 pensionistas, além de 12 beneficiários do extin-
to IBASCAMN. Informa que o pagamento dos aposentados e pensionistas segue o calendário 
aprovado no início de cada ano, sendo estabelecido até o dia 10 de cada mês, podendo ser 
antecipado quando este dia cair nos fins de semana. A) Relatório mensal de Gestão: pas-
sando a palavra ao Sr. Rodrigo Serpa, este perguntou se todos receberam previamente via e-
mail e leram o Relatório de Gestão Previdenciária, contendo informações financeiras do Pre-
vinil, análise macroeconômica do mercado, Receitas e Despesas, Benefícios Concedidos, da-
dos dos Beneficiários, Relatório analítico de investimentos e evolução da situação atuarial do 
Instituto, referente ao mês de Março de 2026. Todos responderam afirmativamente e após 
análise o Relatório e a prestação de contas foi aprovada por unanimidade. B) Avaliação A-
tuarial 2026 e Plano de Amortização: O Sr. Rodrigo informou que a Empresa de Consulto-
ria RPREV elaborou a Avaliação Atuarial do Regime Próprio de Previdência de Nilópolis, re-
ferente à data focal de 31 de dezembro 2025 e que encaminhou,via e-mail para os Senhores 
Conselheiros para conhecimento. Todos confirmaram o seu recebimento. Participaram da 
Reunião, de forma on line, Sr. Ian, Atuário da Consultoria Atuarial RPREV que apresentou os 
resultados apurados na Avaliação Atuarial, esclarecendo todas as dúvidas apresentadas, bem 
como apresentando algumas medidas a serem adotadas visando a equacionamento do resul-
tado atuarial apresentado, dentre elas a readequação do plano de amortização do déficit atu-
arial O Sr. Ian iniciou sua fala abordando os aspectos gerais das ciências atuariais e explicou 
sobre os métodos utilizados para a elaboração da Avaliação Atuarial, prosseguiu apresen-
tando os dados do balanço atuarial e os resultados encontrados no estudo. O Resultado do 
Déficit Técnico Atuarial soma o valor de R$ 855.342.386,10, apresentando um diferença em 
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relação ao ano de 2024 de menos R$ 18.198.077,84, impulsionado pelo controle da folha de 
pagamento de aposentados e pensionistas e também pelo aumento das taxas de juros pelo 
Ministério da Previdência, no entanto mostra-se necessário revisão do plano de custeio. Foi 
apresentado no estudo e abordado pelo Sr. Ian as alternativas de plano de amortização expli-
cando cada um deles. Após a apresentação e os esclarecimentos prestados pelo Sr. Ian acerca 
dos resultados obtidos na Avaliação Atuarial, foi deliberado pelo Conselho de Administração 
e aprovado por maioria a proposta prevista no estudo para a revisão e readequação do Plano 
de Custeio conforme previsto no estudo. A Alternativa aprovada foi a elaboração de duas mi-
nutas de Projeto de Lei para equacionamento do déficit para que seja encaminhada ao Poder 
Executivo definir pelo Projeto que seja mais adequado a realidade orçamentária e financeira 
do Município e posteriormente encaminhado ao Legislativo. Os planos aprovados foram as 
sugestões apresentadas nos itens 13.6 página 65 da Avaliação Atuarial (Plano de equaciona-
mento sugerido separado por órgão, com prazo de 33(trinta e três) anos e 13.9 (Plano de 
Equacionamento Sugerido – Aportes com LDA – Separado por Órgão). Divergiu o Sr. Rodrigo 
que optou pelo aprovação e envio somente do Item 13.6, pois considera a amortização com-
pleta do déficit. Será elaborado a minuta do Projeto e encaminhada posteriormente ao Chefe 
do Executivo para conhecimento e apreciação. D) Capacitação e atualização de Servido-
res: O Sr. Rodrigo Informou que será aberto processo com a finalidade de contratar empresa 
credenciada para certificação de Conselheiros e Servidores do Previnil. Todos aprovaram a 
abertura do processo. E) Assuntos Gerais Foram analisados e aprovados pelos Membros do 
Conselho o Relatório da Controladoria do Previnil e Relatório da Ouvidoria do Previnil refe-
rente ao mês de Março de 2026. Todos os itens da pauta foram abordados e, após esclareci-
mentos, a prestação de contas relativa à competência Março/2026, foi aprovada por unani-
midade. Como não houve mais manifestação o Senhor Presidente deu por encerrada a reuni-
ão às 16:00 hrs, e eu, Jaime Herculano da Silva Filho, lavrei a presente ata que após lida foi 
assinada por todos os demais presentes. 
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